

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, la data de 23.03.2017, cu ocazia ședinței ordinare al Consiliului Local Dealu, convocată prin dispoziția nr. 131. din 17.03. 2017 al primarului comunei.

Sunt prezenți un număr de 11 consilieri, Dl. primar Balint Elemer Imre, secretar Pal Margit,

Absentează consilierii: Laszlo Ignație - are un deces în familie.

Jobb Levente - nu și-a anunțat absența.

D.I .Consilier VASS ARPAD ANDREI - președintele ședinței, deschide lucrările ședinței, citește proiectul de ordine de zi și cere propuneri.

Din partea consilierilor nu au fost făcute propuneri referitoare la modificarea ordinii de zi:

Președintele ședinței supune la vot ordinea de zi propusă de primar prin dispoziție,

Consilierii votează prin vot deschis, cu 11 voturi pentru, aprobând cu vot unanim.

1. La primul punct, președintele ședinței supune la vot procesul verbal al ședinței din 13. martie 2017.

Consilierii votează prin votul deschis, în unanimitate pentru, și aprobă conținutul procesul verbal, fără să facă mențiuni sau adăugiri, **cu un număr de 11 voturi pentru.**

2. La următorul punct Dl. primar prezintă Raportul compartimentului financiar nr.1240. din 2017, din cadrul aparatului propriu al primăriei, privind bugetul local pe anul 2017, proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului local pe anul 2017, împreună cu raportul de avizare ale tuturor comisiilor de specialitate din cadrul consiliului local.

Dl. primar accentuează că proiectul de buget a fost dezbătut în mod amănunțit în cadrul comisiilor de specialitate din toate domeniile, dar îi roagă pe consilieri, să facă intervențiile considerate necesare referitor la proiectul de buget prezentat.

Față de cele prezentate, consilierii au avut următoarele intervenții:

-Dl. Laszlo Szilveszter Sandor întreabă despre suma care se prevede în buget, cu destinația de a fi accesată de asociații și fundații, prin proiecte derulate în anul 2017.

Dl. primar răspunde: suma este de **20.000 lei**, pentru asociații și **24.000 lei** pentru culte.

-Dl. Vass Arpad Andrei întreabă despre situația proiectelor depuse în cadrul programului PNDL, - îl interesează cât de sigur este că aceste proiecte vor ieși eligibile, în caz de eligibilitate ducând la modificarea bugetului local la partea de investiții.

-Dl. primar răspunde: -Pentru unele dintre aceste proiecte, avem contractul semnat și sumele sunt incluse în bugetul pe anul 2017.

-Dl. Szoke Lajos întreabă despre proiectul de construire trotuare, nu vede că apare pe lista investițiilor propuse, și nu vede fonduri cu această destinație. Care sunt posibilitățile de a realiza

acest proiect, în anul 2017.

-Dl. primar răspunde prin a încunoștiința pe consilieri asupra faptului, că atât legislația referitoare la conținutul proiectelor, cât și modul de finanțare ale acestor proiecte a suferit modificări începând cu 27. februarie 2017.

Contractul de finanțare nu se încheie la data declarării eligibile a proiectului. După ce proiectul se declară câștigător- se asigură un termen în care se achiziționează prin licitație publică, proiectul tehnic. După ce proiectul tehnic se supervizează de Alba Iulia, și se va găsi conform, numai atunci se va încheia contractul de finanțare.

Alte intervenții nu au fost.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în **unanimitate pentru, adoptând cu 11. voturi pentru din 11 voturi posibile, H O T Ă R Ă R E A Nr. 20. din 23. martie 2017, Privind aprobarea bugetului local pe anul 2017,**

3. La următorul punct Dl. primar prezintă **Nota de fundamentare nr. 1209 din 2017,** privind aprobarea Organigramei, a numărului de posturi și a Statului de funcții pentru aparatul de specialitate al primarului comunei Dealu, **Ordinului nr. 98. din 15.03.2017 a Prefectului județului Harghita, privind stabilirea numărului maxim de posturi pentru anul 2017,** proiectul de hotărâre, **împreună cu raportul de avizare a Comisiei de specialitate din domeniul Economico financiar , din cadrul consiliului local,**

Dl. primar accentuează că ordinul prefectului aduce modificări referitoare la numărul de personal, adaugând 1 post la cele existente, - pe motivul creșterii numărului de locuitori aflate în evidențele Direcției de statistică. Acest post este inclus în proiectul de hotărâre, și în proiectul de hotărâre figurează că va fi organizată funcția de consilierul primarului.

Față de cele prezentate , consilierii nu au avut propuneri, și nici obiecții.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea Organigramei, a numărului de posturi și a statului de funcții pentru aparatul de specialitate al primarului comunei Dealu, Județul Harghita, **pe anul 2017,**

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu 11 voturi pentru din 11 voturi posibile, **H O T Ă R Ă R E A nr. 21. din 23. martie 2017,** privind aprobarea Organigramei, a numărului de posturi și a statului de funcții pentru aparatul de specialitate al primarului comunei Dealu, Județul Harghita, **pe anul 2017,**

4. La următorul punct Dl. primar prezintă **Raportul nr.454 din 02.03. 2017** al Primarului Comunei, cu privire la starea economică, socială, și de mediu a unității administrativ teritoriale DEALU, la sfârșitul anului 2017, și proiectul de hotărâre, împreună cu **Avizul favorabil al comisiei de specialitate din domeniul Activități social culturale, culte, învățământ, sănătate și familie, sport, muncă și protecție socială, protecție copii, juridică, validare și de disciplină,**

Față de cele prezentate , consilierii nu au avut propuneri, sau observații.

Președintele ședinței supune la vot proiectul.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu 11 voturi pentru din 11 voturi posibile **H O T Ă R Ă R E A NR. 22. din 23. 03.2017** cu privire la **Raportul anual nr. 454. din 02. 03. 2017,** prezentat de Primarul comunei, privind starea economică, socială, și de mediu a unității administrativ teritoriale DEALU.

5. La următorul punct dl primar prezintă **Solicitarea nr. 413. din 12.12.2016, Raportul de specialitate nr. 5481. din 15.12. 2016,** privind serviciile social medicale în comuna Dealu, suma necesară a fi alocate din bugetul local, pe anul 2017, cu această destinație și **Proiectul contractului propus de Asociația Caritas – Asistență Socială filiala Organizației Caritas Alba Iulia cu sediul la Tîrgu Mureș , P-ta Trandafirilor nr. 61, județul Mureș , pentru acordarea de servicii social-medicale, în comuna Dealu, pe anul 2017, proiectul de hotărâre și Avizul favorabil a Comisiei de Specialitate din domeniul Economico-financiar și a Comisiei de Specialitate din domeniul Activități social culturale, culte, învățământ, sănătate și familie, sport, muncă și protecție socială, protecție copii, juridică, validare și de disciplină din cadrul Consiliului Local.**

Din partea consilierilor nu au fost propuneri.

Președintele ședinței supune la vot proiectul,

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu 11 voturi pentru din 11 voturi posibile, **HOTĂRÂREA NR. 23 . din 23. martie 2017**, Privind aprobarea încheierii **Contractului între Consiliul Local Dealu și Asociația Caritas – Asistență Socială filiala Organizației Caritas Alba Iulia cu sediul la Tîrgu Mureș , P-ta Trandafirilor nr. 61, județul Mureș , pentru acordarea de servicii social-medicale, în comuna Dealu, pe anul 2017,**

6. La următorul punct dl primar prezintă Solicitarea nr. 9610 din 12.12.2016, și Proiectul contractului propus de **Asociația Caritas Alba Iulia –Asistență Medicală și Socială, cu sediul în Miercurea Ciuc ,str. Szek nr. 147, județul Harghita pentru acordarea de servicii social-medicale, în comuna Dealu, pe anul 2017**, Raportul de specialitate nr. 5472. din 14.12. 2017, privind serviciile social medicale în comuna Dealu, și proiectul de hotărâre, împreună cu raportul de avizare a Comisiei de specialitate din domeniul Economico-financiar și a Comisiei din domeniul Activități social culturale, culte, învățământ, sănătate și familie, sport, muncă și protecție socială, protecție copii, juridică și de disciplină, din cadrul consiliului local,

Din partea consilierilor nu au fost propuneri.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu 11 voturi pentru din 11 voturi posibile, **HOTĂRÂREA NR. 24. din 23. martie 2017**, Privind aprobarea încheierii **Contractului între Consiliul Local Dealu și Asociația Caritas Alba Iulia –Asistență Medicală și Socială, cu sediul în Miercurea Ciuc , str. Szek nr. 147, județul Harghita , pentru acordarea de servicii social-medicale, în comuna Dealu, pe anul 2017**

7. La următorul punct secretarul prezintă **Expunerea de motive nr.1129 din 15. 03. 2017**, prezentată de Primarul comunei Dealu, prin care se propune constituirea unei Asociații de Dezvoltare Intercomunitară între localitățile Municipiul Odorheiu Secuiesc, comuna Brădești, comuna Zetea, comuna Satu Mare, comuna Dealu, comuna Feliceni și Consiliul Județean Harghita în scopul de a realiza în comun proiecte pentru îmbunătățirea și dezvoltarea infrastructurii de drumuri și trasee cicloturiste, cu denumirea **ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARĂ PENTRU ÎMBUNĂȚĂȚIREA TRAFICULUI RUTIER ÎN ZONA ODORHEI**, conform dovezii privind disponibilitatea denumirii nr. 159762 din data 13.03.2017, eliberată de Ministerul Justiției, Raportul de avizare favorabil al Comisiei de specialitate din domeniul economico- financiar, și a Comisiei de specialitate din domeniul agricultură, protecția mediului și turism, amenajarea teritoriului și urbanism din cadrul Consiliului local al comunei Dealu, și proiectul de hotărâre inițiat de dl.primar.

Față de cele prezentate , consilierii nu au avut propuneri.

Președintele ședinței supune la vot proiectul.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu 11 voturi pentru din 11 voturi posibile, **HOTĂRÂREA NR. 25. din 23. Martie 2017** privind participarea **Comunei Dealu , prin Consiliul Local al Comunei Dealu , în calitate de asociat – membru fondator în asociere cu unitățile administrative , în vederea înființării Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru Îmbunătățirea Traficului Rutier în Zona Odorhei, și aprobarea proiectului actului constitutiv și a proiectului statutului asociației**

8. La următorul punct Dl.primar prezintă Raportul de specialitate nr. 510. din 08.02. 2017, a Biroului financiar din cadrul primăriei, prin care se propune aprobarea a cotizației anuale a **COMUNEI DEALU**, pe anul 2017, proiectul de hotărâre împreună cu Avizul favorabil al Comisiei de specialitate din domeniul economico-financiar din cadrul consiliului local,

Față de cele prezentate , consilierii nu au avut propuneri.

Președintele ședinței supune la vot proiectul.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu 11 voturi pentru din 11 voturi posibile, **HOTĂRÂREA NR. 26. din 23. MARTIE 2017** privind aprobarea cotizației anuale a **Comunei Dealu**, ca membru în **Asociația de Dezvoltare Intercomunitară de Dezvoltare Rurală Harghita - Hargita Megye Tanácsának Vidékfejlesztési Egyesülete**

9. La următorul punct Dl.primar prezintă Raportul de specialitate nr. 527. din 08.02. 2017, a Biroului financiar din cadrul primăriei, prin care se propune aprobarea a cotizației anuale a **COMUNEI DEALU**, pe anul 2017, la fondul de dezvoltare al **Asociației Grupul de Acțiune Locală**

Sóvidék-Hegyalja Akciócsoport Egyesület, proiectul de hotărâre împreună cu Avizul favorabil al Comisiei de specialitate din domeniul economico-financiar din cadrul consiliului local, Față de cele prezentate , consilierii nu au avut propuneri.

Președintele ședinței supune la vot proiectul.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu 11 voturi pentru din 11 voturi posibile, **HOTĂRÂREA NR. 27. din 23. MARTIE 2017 privind aprobarea cotizației anuale a Comunei Dealu, ca membru în Asociația Grupul de Actiune Locală Sóvidék-Hegyalja Akciócsoport Egyesület,**

10. La următorul punct Dl.primar prezintă Raportul de specialitate nr. 997. din 07.03. 2017 a Biroului financiar din cadrul primăriei, prin care se propune aprobarea propunerii proiectului de Buget de venituri și cheltuieli pe anul 2017 , a Programului de achiziții publice pe anul 2017 al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „HARGHITA BUSINESS CENTER”, și a cotizației anuale a COMUNEI DEALU, pe anul 2017, împreună cu Avizul favorabil al Comisiei de specialitate din domeniul economico-financiar din cadrul consiliului local,

Față de cele prezentate , consilierii nu au avut propuneri.

Președintele ședinței supune la vot proiectul.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu 11 voturi pentru din 11 voturi posibile, **HOTĂRÂREA NR. 28. din 23. MARTIE 2017 privind aprobarea propunerii proiectului de „Buget de venituri și cheltuieli pe anul 2017” și a Programului de achiziții publice al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „HARGHITA BUSINESS CENTER”**

11. La următorul punct Dl.primar prezintă referatul de aprobare înregistrat cu nr. 1107. din 13.03. 2017, prin care se susține necesitatea și oportunitatea proiectului, **REABILITAREA UNOR DRUMURI AGRICOLE ÎN COMUNA DEALU, JUDEȚUL HARGHITA,** raportul compartimentului de achiziții publice din cadrul aparatului de specialitate al primarului, înregistrat cu nr. 1108 din 13.03. 2017, prin care se motivează, în drept și în fapt, necesitatea și oportunitatea proiectului, **PROIECTUL de hotărâre, împreună cu Raportul de avizare a Comisiei de specialitate din domeniul Agricultură , Protecția mediului și turism, amenajarea teritoriului și urbanism, și a Comisiei de specialitate din domeniul Economico financiar , din cadrul consiliului local,** Dl.primar enumeră pe scurt drumurile cuprinse în proiect, astfel: Drumul comunal Fîncel-Sîncrai, Drumul comunal Hagofold-Szejke - Ferma de la Szejke.

Față de cele prezentate , consilierii au avut următoarele propuneri și observații:

-Dl.Vass Arpad propune ca într-o nouă rundă,- să fie întocmit proiect de REABILITARE care să vizeze drumul Diafalva - Balle -Bulgăreni.

-Dl.Szoke Lajos- propune acelaș lucru pentru drumurile agricole din jurul satului Tibod.
Alte propuneri nu sunt.

Președintele ședinței supune la vot proiectul.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu 11 voturi pentru, din 11 voturi posibile, **HOTĂRÂREA nr. 29. din 23. MARTIE 2017, privind implementarea proiectului REABILITAREA UNOR DRUMURI AGRICOLE ÎN COMUNA DEALU, JUDEȚUL HARGHITA.**

12. La următorul punct Dl.primar prezintă Raportul Comisiei speciale pentru inventarierea bunurilor din patrimoniu public al Comunei Dealu, nr. 1174 din 17.03. 2017 privind modificarea inventarului prin **COMPLETAREA cu 5 POZIȚII NOI , pozițiile nr. 411.g, 411.h, 411.i, 411.j, 411. h. și MODIFICAREA pozițiilor nr. 49, 55, 186, 214, 233,237,238, 339, la titlul a. DRUMURI ȘI PODURI, proiectul de hotărâre cu avizul favorabil al Comisiei de specialitate din domeniul Economico-financiar și din domeniul Agricultură, protecția mediului și turism, amenajarea teritoriului și urbanism din cadrul Consiliului local,**

Față de cele prezentate , consilierii nu au avut propuneri.

Președintele ședinței supune la vot proiectul.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu 11 voturi pentru din 11 voturi posibile, **HOTĂRÂREA NR. 30 . din 23 martie 2017, privind modificarea și completarea "Inventarului bunurilor imobile care aparțin domeniului public al comunei Dealu"**

13. La următorul punct Dl.primar prezintă Raportul *Expunerea de motive a primarului comunei DEALU nr. 1230. din 21.03. 2017 și Raportul Compartimentului de urbanism și amenajarea teritoriului, și a compartimentului de achiziții publice, din cadrul primăriei Dealu, și Hotărârea Nr. 1. AGA - ADI FEJLŐDŐ UDVARHELYSZÉK din data de 23.02.2017, proiectul de*

hotărâre cu Avizul favorabil al Comisiei de specialitate din domeniul economico-financiar, a Comisiei de specialitate din domeniul activității social-culturale, culte, învățământ, sănătate și familie, muncă și protecție socială, protecție copii, tineret și sport, juridică, validare și de disciplină, și a Comisiei de specialitate din domeniul agricultură, protecția mediului și turism amenajarea teritoriului și urbanism din cadrul Consiliului Local,

Față de cele prezentate, consilierii nu au avut propuneri.

Președintele ședinței supune la vot proiectul.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu 11 voturi pentru din 11 voturi posibile, **HOTĂRÂREA nr. 31. din 23.03. 2017, privind aprobarea majorării prețurilor/tarifelor activităților specifice serviciului de salubritate a comunei DEALU aplicate în baza contractului de delegare a gestiunii serviciului public, și MODIFICAREA titlului VIII. Punctul 29. I. Tarifele /prețurile pentru serviciile de salubritate, din Tabloul Anexa la HCL nr. 87/2016, privind impozitele și taxele locale pe anul 2017.**

14. La următorul punct Dl. primar prezintă referatul înregistrat cu nr. 721. din. 21.02. 2017, prin care se susține necesitatea și oportunitatea proiectului „AMENAJARE TROTUAR ÎN SATUL SÎNCRAI”, COMUNA DEALU, Județul Harghita, proiectul de hotărâre și Raportul de avizare favorabil al Comisiei de specialitate din domeniul economico-financiar, și a Comisiei de specialitate din domeniul agricultură, protecția mediului și turism, amenajarea teritoriului și urbanism din cadrul Consiliului local al comunei Dealu.

Față de cele prezentate, consilierii nu au avut propuneri.

Președintele ședinței supune la vot proiectul.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu 11 voturi pentru din 11 voturi posibile, **HOTĂRÂREA Nr. 32. din 23. MARTIE 2017 privind implementarea proiectului AMENAJARE TROTUAR ÎN SATUL SÎNCRAI, COMUNA DEALU, Județul Harghita**

15. La punctul probleme curente se înscriu și iau cuvântul în ordinea înscrierii D.nii consilieri:

-Ambrus Zoltan - încunoștințează pe cei prezenți, că are intenția de a organiza activități de curățenie, pe ziua de sâmbătă, 25. martie 2017. Solicită repartizarea persoanelor cu obligații de a efectua muncă în folosul comunității, la această activitate.

-Szasz Domokos- aduce la cunoștința celor prezenți, necesitatea remedierii carosabilului, în Felszeg, în fața porții Gergely Ferenc.

-Dl. Viceprimar răspunde: -începând cu următoarea săptămână se întorc muncitorii la lucrarea Extindere rețea de canalizare. Prima activitate va fi remedierea problemelor pe carosabilul deteriorat cu ocazia săpăturilor.

-Pal Akos- solicită asigurarea de piatră și pietriș-sort, câte un transport din fiecare, la strada Szoros, intrare la Vass Menyhart.

-Laszlo Szilveszter Sandor- solicită informații privind organizarea licitației pe materialul lemnos aprobat spre exploatare.

-Dl. Viceprimar răspunde: - a notat solicitarea de pietris,

- exploatarea este în desfășurare. Avem solicitări din partea parohiei, pe 1 mc. de lemne.

În continuare dl. viceprimar informează pe cei prezenți despre controalele efectuate de către autoritățile de specialitate, în domeniul serviciilor: salubritate, rețea de apă, rețea de canalizare, și știm cu toții că am hotărât la ședința precedentă - că vom investi și în rețea de gaze.

Apreciază activitatea desfășurată de locuitorii din Tibod, pentru curățenia localității, și invită pe cei prezenți la organizarea de astfel de activități. Intenționează distribuirea lăzilor de compostare pe baza listelor ce se întocmesc pe localități.

Nefiind alte de spus, președintele ședinței declară ședința încheiată.

Dealu, la data de 23.03. 2017.

Președintele ședinței
Consilier: Vass Arpad-Andrei



Întocmit
Secretar: Pal Margit